
 

Consiglio Comunale di Caselle Torinese 

Gruppo Consigliare di Progetto Caselle 2027 – Lista Civica Progressista 

Interpellanza n. 4/2023 

Al signor  Sindaco  

del Comune di Caselle T.se 

                                                                                  Giuseppe  Marsaglia 

        

INTERPELLANZA presentata dal Gruppo Consiliare di Progetto Caselle 2027 ad 

OGGETTO: recupero e conservazione degli edifici aventi valore storico locale: quali 

sono gli intendimenti fattuali dell’Amministrazione di Caselle? 

PRESO ATTO CHE: 

- Non esiste più il Convitto di Strada Caldano 109 perché è stato demolito. Un 

edificio che aveva  un enorme valore storico per la nostra Comunità perché da 

sempre legato alla vicenda del Lanificio Bona è stato cancellato. 

PREMESSO CHE: 

- Lo scempio della cancellazione di un pezzo della nostra storia è stato reso 

possibile  dall’approvazione della variante strutturale n. 1 al PRGC approvata 

con deliberazione del Consiglio Comunale n. 36 del 27/06/2016 . 

- Che il dispositivo della variante 1 mette a rischio un rilevante patrimonio storico 

locale perché altri edifici potrebbero seguire la stessa sorte del Convitto. 

RICORDATO CHE: 

- Il Consiglio Comunale ha approvato, alla unanimità, il 29 luglio 2022 (16 mesi 

fa) una mozione che nel titolo dispone: “RECUPERO E CONSERVAZIONE DEGLI 

EDIFICI AVENTI VALORE STORICO LOCALE…..”  

- Nella mozione si indica chiaramente: “..Il Consiglio Comunale impegna il 

Sindaco e la Giunta Comunale in via generale ad operare per mantenere e 

valorizzare quanto più possibile del patrimonio edilizio con valore storico per la 

comunità locale..”  

Ai sensi dell’Art. 39 del regolamento con la presente interpellanza da discutere nella 

seduta del Consiglio Comunale, si domanda: quali sono gli intendimenti, e per quali 

motivi, di codesta Amministrazione, per il recupero e la conservazione degli edifici 

aventi valore storico locale. In particolare si domanda: 



 

- Passati 16 mesi dalla approvazione della mozione su citata cosa è stato fatto 

per darne attuazione. 

- Quali provvedimenti sono stati adottati per correggere gli errori commessi con 

la variante strutturale 1 al PRG. 

- Per quali motivi in questi 16 mesi il Consiglio Comunale non è  mai stato 

investito di una questione urbanistica rilevante come quella del mantenere e 

valorizzare quanto più possibile del patrimonio edilizio con valore storico per la 

comunità locale.  

 

Cordiali saluti. 

 

Caselle T.se, 30/11/2023  

il Capogruppo Consiliare 

Endrio dott. Milano 

 


